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Kirkeudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Kirkeudvalget har den 20. marts 2024 stillet følgende spørgsmål nr. 28 (alm. del) 

efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Nick Zimmermann (DF) til udlæn-

dinge- og integrationsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 28: 

 

Set i lyset af, at flere islamiske diktaturstater åbent bekæmper de demokratiske 

værdier, vi i Danmark står for, hvordan kan ministeren da retfærdiggøre, at rege-

ringen ikke tager mere konkrete skridt til at forhindre disse staters finansielle ind-

flydelse på religiøse institutioner i Danmark, som potentielt kan underminere inte-

grationen og fremme antidemokratiske værdier? 

 

Svar: 

 

Jeg mener selvsagt, at det er uacceptabelt at bruge donationer til at undergrave det 

danske demokrati og vores grundlæggende værdier, og jeg mener, at vi som sam-

fund generelt har været alt for naive i forhold til trossamfund, og hvordan de bruges 

til påvirkning af borgere med udenlandsk baggrund af hjemlandet, herunder i for-

hold til at modvirke integrationen.   

 

Lov nr. 414 af 13. marts 2021 om forbud mod modtagelse af donationer fra visse 

fysiske og juridiske personer, forbyder allerede i dag at modtage donationer fra fy-

siske og juridiske personer, herunder udenlandske statslige myndigheder og stats-

ligt styrede organisationer og virksomheder, som modarbejder eller underminerer 

demokrati- og grundlæggende friheds- og menneskerettigheder, og som af den 

grund er optaget på en offentlig forbudsliste.  

 

Som jeg tilkendegav over for Udlændinge- og Integrationsudvalget i forbindelse 

med oversendelsen af evaluering i december 2023, har jeg bedt mit ministerium 

om at undersøge, om det er muligt at justere ordningen, så administrationen lettes, 

og flere potentielt kan optages. 

 

Jeg mener, at vi står i en global værdikamp, og det er vigtigt, at vi ikke på forhånd 

afskriver os muligheder for at tage nødvendige forholdsregler for at trænge de 

kræfter tilbage, der ønsker at underminere og bekæmpe vores frie og demokratiske 
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samfund. Derfor overvejer regeringen løbende behovet for yderligere initiativer på 

området.  

 

 

Kaare Dybvad Bek  

/ 

 

 

Jesper Kraft 

 


